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SÜMEG is VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

A reáliskola fejlesztése.
A leghálátlanabb, legkényelmetle­

nebb téma nálunk. Mióta a reáliskola 
megvan, évröl-évre fel-felbukkan a tel­
jes intézet felállításának kérdése, min­
denkor eredménytelenül. Gondoltak 
már mindenre, természetesen legtöbb­
ször távolesö, mesterkélt eszközökre, 
melyek nem vezethettek semmire. Ban- 
ketezéstől öles memorandumokon ke­
resztül a deputációzásig megpróbáltak 
már itt mindent. Az eredmény semmi

Talán tanulságos lesz meglátnunk, 
mint tesz szert középiskolára más 
város.

Az idén nyílt meg a kisvárdai fő­
gimnázium első és ötödik osztálya. 
Kjsvárda egy szabolcsmegyei község, 
valami 8000 lakossal. Lélekszámra nem 
sokkal nagyobb, mint Sümeg. Járási 
székhely, játásbiróság, adóhivatal, 
csendörség, vasút, posta, telefon, mint 
nálunk. Valami 17 évvel ezelőtt kezd­
tek először mozgolódni, hasztalan. 
Fordultak minisztériumhoz, ciszterciek­
hez, gondoltak magánintézetre. Végre 
a tanfelügyelő tanácsára megelégedtek 
előbb polgári iskolával : majd átalakít­
ják idővel gimnáziummá. Csakugyan 
megteremtették a községi polgári is­
kolát, melyet utóbb már átvett az ál­
lam. Most aztán újra hozzá fogtak a 
régi tervhez : át kell az intézetet szer­
vezni gimnáziummá

Mesék a fekete hercegről,

Fekete várkastélyban, messze,
A nagy morajld tenger mellett 
Lakik a fekete herceg . . ■
Nevetni soha senki nem látta . . .
Szép komoly fejét búnak hajtja,
S nagy messzeségbe, tengeren túlra 
Száll gondolalja . . •

II.
Akácvirágos, csuda éjszakákon,
Mikor mámorban suhannak a percek, 
Sok színes álmot, lélekveszejlot, 
Álmodik majd a fekete herceg . . .

Hoev : fehér ruhában, boldogan szeretve, 
Virágos hajóval megjött a párja.
S két bársonyos szeme, fátyolosra válik, 
Mikor várja ... és hiába várja . •

Németh Böske.

Hosszú tárgyalások után a község 
megegyezett a minisztériummal: a fel­
állítandó főgimnázium létesítési költ­
ségeihez hozzájárul 150.000 koronával. 
Mig a főgimnázium új épü'ete el nem 
készül, gondoskodik az egyes osztá­
lyok ideiglenes elhelyezéséről, végül 
biztosít a főgimnázium új épülete szá­
mára egy legalább három katasztrális 
hold kiterjedésű, jó fekvésű telket, meg­
vásárolja a saját költségén és teljes 
tulajdonjoggal a közoktatásügyi kor­
mány rendelkezésére bocsátja.

E határozatra a miniszter a főgim­
názium első osztályát az 1911 — 12. 
iskolai évre megnyitotta.

Kisvárdának azonban az ötödik osz­
tály is kellett. És itt látszik meg iga­
zán a kisvárdaiak áldozatkészsége. 
Mert hiszen, ha pénz kelI, adunk mi 
nem 150.000 koronát, hanem kétszáz­
ezret. Ha a miniszter megkér bennün­
ket, még a mostani városháza épü­
letét is átengedjük olcsA pénzen, vagy 
igen szép szóra ingyen is. Miért nincs 
hát főreáliskolánk ?

_ Valaki, aki az ügyeket igen jól is­
meri, a főreáliskoláról szóló politizá­
lást avval szokta elvágni : Tanulót 
küldjétek a reáliskolába, aztán tartsá­
tok meg a pénzeteket, házatokat. Ha 
lesz benn tanuló elég, meglesz a fő­
reáliskola is.

Kisvárdán tudták ezt a módot és 
szereztek tanulót. Nemcsak a város,

hanem egyesek áldozatkészsége és 
buzgósága teremtette meg a polgári 
iskolát is, úgy lett meg a gimnázium 
alsó foka. Hanem a felső fokozat már 
igazán java részben egyesek alkotása. 
Tanulót kellett szerezni az ötödik osz­
tálynak. Tetemes áldozatokkal akkora 
pénzalapra tettek szert, hogy belőle 
23 ötödik osztályú tanuló állandó havi 
segélyt kapott. Nem havi 1—2 koro­
nát, mint nálunk kap nem 23, hanem 
13. Tizenhat tanuló fejenkint kapott 
40 koronát hónapról hónapra, 5 ta­
nuló 30—30 K-t, egy tanuló 20 K-t, 
egy 10 K*t. 820 koronát osztottak ki 
tanulók között hónapról hónapra, vagy­
is egy év alatt 8200 koronát. Ezen­
kívül "több tanuló teljesen ingyen ellá­
tást kapott a város úri házaiban, nem 
szólva arról, hogy nem egynek meg 
sorkosztban volt része. Néhánynak 
felvételi diját fizették ki ; volt, aki év 
elején kapott nagyobb támogatást.

Így aztán az ötödik osztálynak volt 
48 tanulója, a három magántanuló­
val 51. Az első osztályban pedig annyi 
volt a tanuló, hogy az intézet párhu­
zamos osztállyal nyílt meg : egyikbe 
járt 48 tanuló, a másikba 36.

Három év múlva Kisvárdán érett­
ségit tartanak. Nálunk néhány év óta 
lassan-lassan emelkedik a tanulók lét­
száma Hat évvel ezelőtt nem volt az 
intézetnek 70 tanulója, ma 100-nál 
több van. Ezt a fejlődést kellene elő-

Az első poéta.
Az emberek nagyon elfáradtak már a küz­

delemben. A boldogság utáni vágymegsem 
születhetett lelkűkben, mert minden piHana- 
tukat elfoglalta az irtózatos harc a megé bé­

lésért. A paradicsomi idők legendái elvesz­
tek az idő végtelenségében, csak homályo­
san élt a sejtelmekben, hogy volt valamikor 
szebb, boldogabb idő, könnyebb élet is, de 
hogy ez megint úgy legyen, arra senki sem 
gondolt.

S egyszer született egy gyermek, csak úgy 
mint a több , valahol egy nagy barlang fe­
nekén. Még az arca sem olyan volt, mint a 
többinek, azért az anyja is elfordult tőle. 
Olyan volt, mint a fehér veréb a szürke ve­
rebek között. A szemében pedig volt valami 
különös ragyogás, amitől a többiek féltek.

Mikor nagyobb lett, nem dobálózott kövek­
kel, mint a többiek, nem verekedett s nem 
mászkált a fák tetejére, hanem elbarangoh a 
mezőkön, letépett egy.két virágot s ezekkel 
csevegett, mert az emberek nem értették 
meg a szavát. Leült a vizek partjára s nézte 
a nap csodálatos színeit a viz tükrén, a feje 
fölött tova úszó aranyos fellegeket s hallgatta 
az erdő titkos suttogását. Amikor ifjú lett, 
teljesen hasznavehetetlen volt: nem értett a 
medvék agyonveréséhez, a bőrök lenyuzásá- 
hoz és egyéb hasznos, férfihoz méltó dolog 
hoz; az asszonyok is kicsufollák, mert nem 
volt olyan, mint a többi, de azért féltek tőle 
s aki egyszer látta, soha sem feledte ej.

Egyszer aztán elűzték a szegény ifjút tel­
jesen s oda is maradt sokáig. Az erdők, he­
gyek között járkált, a nagy tavak partján s 
leikébe csodaszép színek, hangok gyűllek 
egvbe.

Egy este egxüti ültek a barlanglakók a 
Uizuk mellett. Ä flist felszállót! a magasba, 
a csillagok felé, a vörös fény szélszóródott 
a fák, bokrok közöli, melyek rettenetes ször­
nyeknek látszottak most. A fák közölt sut­
togott valami, halkan, szelíden, egy-két éjjeli 
madár vijjogott s egyszer megszólalt bent az 
erdő mélyén valami ismeretlen, édes hang, 
reszketve, siralmasan, mégis lelve gyönyör­
rel teljes érzéssel, végig zengett a fák kö­
zött s a sziklák faláról megint visszaverő­
dött az erdőbe. A hang jött közelébb s a 
barlanglakók elhallgattak ; elfeledtek mindent, 
leejtették fegyvereiket, az asszonyok is mind 
az erdő felé "fordították fejüket s keresztül 
futott rajtuk valami édes borzongás ^

Az előzött ifjú megjelent az erdő szélén, 
szájában nádsipot tartott, az ujjal mozogtak, 
tovább hangzott a dal s végig folyt az erdők, 
hegyek között, az emberek lelkén, mint va­
lami estéli varázslat. A fiú letilt azok közé, 
akik között árván nőtt fel, akik soha meg 
nem értették, akik folytonosan üldözték 3 
most ezek szótlan-ul, édes vágyakozással 
hallgatták a dalt s azon gondolkodtak, hogy 
az erdőn, a hegyeken, a barlangon s a med­
véken kívül talán más világ is van, szemük 
pedig fent járt a csillagok között most
először. ... .

De reggel lett és valamennyien megéheztek.
A fiú most sem értett jobban a dárda ve­

téséhez, a medvék agyonveréséhez, azért nap- 
pal megint kicsufollák s elűzték. Amint azon-
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mozdítani, meggyorsítani. Tanulókat 
gazdagabban kellene támogatni. Ná­
lunk nemcsak a havi segélyezés nevet­
ségesen csekély, hanem még az év­
végi jutalmak,' ösztöndíjak is alig 
számba vehetők. A reáliskola értesítője 
öt jutalomról számol be, mind csekély. 
Még könyvjutalmat is egyetlen egy 
fiú kapott. Más intézetek értesítői pénz­
beli jutalmakról, ösztöndíjakról, aján­
dékkönyvekről egész oldalon számol­
nak be, a reáliskola értesítője pár 
sorban végez minddel. Még a bankok 
is hiányoznak a listából.

Szó sem lehet róla, hogy akárki is 
hasonló erőfeszítést kívánna a város­
tól, mint aminőt lyisvárda mutat. De 
be kell látnunk, hogy a reális fejlő­
désnek egy lehetősége van: a növen­
dékek számának emelkedése. Amíg az 
meg nem lesz, főreáliskolára nem ér­
demes egy szót is vesztegetnünk

Ezt a tanulságot levonhatjuk a kis- 
várdai főgimnázium történetéből.

— n — r.

Halottak napja.
(V ) Hogy az élők felkeressék a halotlak 

csendes birodalmát és az élet forgatagából 
egy nap ároké legyen, akik »voltak«, — 
egyetemes érzés a ‘ világban. Mindenüvé, 
ahová a keresztény kultúra behatolt, elvitték 
a halottak iránti kegyelet érzését. Ez a szo­
kás, a kegyeletnek ez a meleg érzése évez­
redekig tartó. S következzék bármilyen világ- 
szellem, a kegyeletnek ez a meleg érzése 
nem vesz ki az emberből. Van idő. mikoi 
hánytorgatjuk a temetői halotlaknapi luxust, 
melyben — mint az élet minden jelenségé, 
ben — van sok hiú csillogás és hazugság, 
de alapjában mindnyájan a halottakra való 
emlékezés szép szokásának rabjai vagyunk 
és örülünk, hogy ebben az utililárius korban 
a kegyeletnek ily magasztos ás tiszta érzé­
sére képesek vagyunk.

Régi a halottakra való emlékezésnek ez a 
megszentelt napja. Meghatva járunk Calixtus 
katakombáiban, ahová az első római keresz­
tények temetkeztek. Mennyi tiszta érzés és 
mily sok emlékeztető arra, mely az emberi 
nyomorúságos léten túl más világot sejtet.

ban feljöttek a csillagok, megint várták az 
elűzött fiút s ő mindig eljött.

Sokat koplalt s a vége az lett, hogy meg­
halt, mint minden más ember, a csodasip 
pedig nem szólott tovább. Ezt nagyon rossz 
néven vették tőle a barlanglakók.

A dalos fiú pedig ott feküdt az erdőben, 
feje fölött a lombok suttogtak, az arcára rá­
borultak az erdei virágok s arany lepkék 
kergelőztek a levegőben. Itt találták meg s 
nagyon csodálkoztak rajta, hogy meghalt. 
Hogyan ? Épp úgy, mint akik medvéket ver­
nek agyon köbaltával ? . . . A sípot is meg. 
találták, de senki sem tudta megszólítani s 
amint a fiú sápadt arcát bámulták, vissza­
csengett lelkűkben a dal utolsó akkordja s 
felébredt a részvét szivükben a halott írást. 
Eltemették szépen, épp úgy, mint azokat a 
tisztességes barlanglakókat, akik kőbaltákkal 
harcoltak nagy medvék ellen, vagy ügyesek 
voltak a bőrök szárításában s egyéb okos 
dolgokat mivelíek földi életükben ; eltemették 
épp úgy s a sírjára szép nagy cserép edé. 
nyékben töméntelen ételt raktak, sok jó húst 
az elejtett állatok legszebb részéből, hogy a 
szegény valahogy meg ne éhezzék a más vi­
lágon.

Szépséges leányzók, kik majd meghaltok 
a poézisért s férjhez mentek ez első kényel­
mes barlanglakóhoz: — ez volt az első poéta 
története.

Pásztor József.

Nem is igen hisszük, hogy a halottaknapi 
temetői hangulatnak akármilyen korszellem 
árthasson. Legyen az ember akármily felvi- 
lágosodott, amikor megkondul a halálharang, 
fel kell tenni önmagának a kérdé-l: Hová 
leszünk, mi következik az élet után ? A jö­
vendő ködbe vesző sejtelmei, a tudatlanság, 
amelyben vagyunk afelől, hogy ez a világ- 
rendszer miként alakult ki, a vég, melyet 
Madách Ádámja szerint, »csak azt tudnánk 
feledni«, — ezek adnak halottak napján méla, 
fájdalmas hangulatot még azoknak a keve­
seknek is, akik senkit se siratnak.

És a halál, Hamlet szerint: »ez az isme­
retlen tartomány« titokzatos és megdöbbentő. 
Miért ? Mert szeretjük az életet. Maecenás, 
aki pedig bölcs ember volt, midőn a római 
puha élvezetek következtében elvesztette majd­
nem minden érzékéi, igy sóhajtott föl: »Én 
nem bánom, legyek süket, legyek vak, le­
gyek béna, csak éljek, éljek I« Pedig a halál 
Herder szerint az elszenderülés és soha fel 
nem ébredés szende pillanata ; pillanata a 
csendnek, melyet semmi zaj, a nyugalomnak, 
melyet semmi földi baj többé nem háborgat. 
Még a legfájdalmasabb betegségben is több­
nyire csendes percek, vagy még világos és 
derült percek előzik meg az elbúcsúzást; a 
halál szárnyait felénk csattogtatja s minél 
inkább közelednek, annál halkabb suttogá­
suk, mig be nem árnyaznak bennünket. Oly 
arcokat is, melyek a szenvedéstől eltorzultak, 
kisimít a halál keze annyira, hogy néhány 
perc leforgása után némely halott szebb ala­
kot mutat, mintsem bármikor is életében. 
Nem rémkép tehát ez utolsó barátunk, a ha­
lál, hanem életünk bevégzője ; egy szép ifjú, 
aki a szövélneket eloltja és a hullámzó ten­
gernek csendet parancsol.

A természet hervadásához, melankóliájá­
hoz, elmúlásához olyan szépen illik a halot­
tak napja. S nagyon rossz ember az, akit 
meg nem indít a koszorúvivőknek méla, bá­
natos serege.

Szép vagy halottak napján temető, szen­
vedők pihentetője, minden fájdalomnak meg 
váltása.

Segítsük a 48-as honvédeket!
A hosszú, hideg, barátságtalan tél 

lassan, komoly méltósággal közeledik. 
Most még csak előhírnökeit küldi ön­
maga helyett: a kóbor szelet, amely 
a csontokig hat és valami vad gyö­
nyörűséggel igyekszik minden útjába 
kerülő tárgyat megbolygatni; s a ned­
ves, fojtó ködöt, amely úgy fekszik 
rá a világra, mint egy szomorú, nagy- 
nagy halotti szemfedő. És azután 
csöndben, észrevétlenül itt terem maga 
a Tél.

Egy pillanatra valami megnevezhe­
tetlen, jóleső érzés száll a lelkünkre, 
valami végtelenül kellemes hangulat 
lesz úrrá rajtunk ennek a csöndes, 
tiszta, festőién ártatlan képnek a lát­
tára . . . Azután elfordul a kaleidosz­
kóp és sötét, szomorú kép tárul elénk : 
végtelen nyomor, kínzó éhség, fagy­
tól didergő emberek; akik a roskadozó 
kunyhók hideg földjén kuporogva át­
kozzák a telet.

Az ősz 48-as honvédek ezek a sze­
gény éhező és didergő emberek, akik 
valaha jobb napokat láttak, akik va­
laha mindenüket áldozták és még az 
életüket is kockára tették a szent sza­
badságért s a hazáért!

ök nem látják, nem láthatják meg 
a télben a poézist s a csillogó, fehér 
hólepelben nyomorúságuk fekete szem­
fedőjét nézik.

És talán azalatt, amig ők az éhség­
től megdermedve, keserű átkokat szór­

nak az embertelen, rideg télre, amely 
nem ismer irgalmat, könyörületet: 
addig talán a villanyfényben ragyogó, 
pártomtól terhes bálteremben gondta­
lanul járják a keringöt a sima frizu- 
rájú, hódítóan elegáns szeladonok a 
mélyen kivágott, darázsderekú dá­
mákkal.

Jólétnek örvendező felebarátaim, ne 
felejtkezzetek meg a nyomorban sin- 
lödő szegény 48 as honvédekről!

Qazdanapok.
1912 november II. Előadás az új jövedelmi 

adóról. Tarlja Günther Ferenc a Bácsmegyei 
Gazdasági Egyesület volt igazgatója.

Az 1909 évi X.ik törvénycikk annyi váltó- 
zást tartalmaz az eddigi adótörvénnyel szem­
ben s oly lényeges — az adó megállapítására 
való tekintettel — ennek ismerete, hogy egy 
gazda sem nélkülözheti az új adózási eljárásra 
vonatkozó utasításokat.

Arra való tekintettel, hogy az új adótör­
vény hiányos ismerete érzékeny — évekre 
kiható — anyagi kárt okozhat a gazdakö­
zönségnek, a legmelegebben ajánlhatjuk min- 
den egyes gazdának, hogy az előadást hal- 
gassa meg.

Az előadás Zalaegerszegen a gazdasági egye­
sület^ székházában a fent megjelölt napon 
délelőtt 9 órakor kezdődik s kis megszakí­
tással délután fél két óráig tart.

A nagyérdemű gazdaközönséget ez utón 
is ismételten van szerencsénk az előadásra 
tisztelettel meghívni.

Zalavármegyei Gazdasági Egyesület.

Forgács.
Lipostyákné erkölcsi elismerésben részesült 

az állam részéről: a gondjaira vállalt gyer­
mek anyai nevelésért kitüntető oklevelet ka­
pott. Ez az oklevél nem von glóriás fényt 
Lipostyákné jóságos arca köré. Nem: a Li­
postyákné szive áraszt fényt arra a képre, a 
Hungáriára, az angyalra, a címert tartó ap­
ródra. A fény annak a szeretetnek a fénye, 
amely a Lipostyákné szivének gyerekszergtő 
füzéből su^árzódik rá a képre olyan szelíd, 
enyhe ragyogással mint az anyai szeretet 
ragyogása.

De ennek a képnek, amely Lipostyákné 
szivéből kapja a fényét, vastag, sötét ár­
nyéka van. Ez az árnyék rávetődik az ál­
lamra, arra az államra, amely az elhagyoll 
gyermekek gondozóival éppen olyan mostoha 
mint amilyen édes jó anyja az idegen gyér’ 
meknek az öreg Lipostyákné.

Mert az állam nagyon zsugori. Itt róla az 
oklevél :

0 -- 1 évesig 14 K
1- 2 , 10 K
2- 7 » 8 K
7-12 » 10 K

tartáspénzt ad. Evvel a nyomorúságos havi 
bérrel hasonlítsák össze, kérem, a húsnak, a 
lisztnek, a kenyérnek, a tojásnak, a tejnek 
az árát. Az összehasonlításból kitűnik, hogy 
az állam szinte uzsorá.skodik éppen azokon a 
szegény embereken, akik szegénységüktől is 
hajtva, elhagya'ott gyermekeket vesznek gon­
dozó szárnyaik alá

Ameddig az állam ilyen zsugori, addig ne 
adjon díszes képeket jutalmul Ezekért a ké 
pékért ezreket kap valamelyik gazdag műin- 
tézet, és ezeket az ezreket is az állam a ne­
velő szülőktől vonja el.

Hanem ha már ad: adjon I Emelje föl 
először azt a nyomorúságos havi bért, azu- 
tán ám adjon díszokleveleket is, de tegye 
ezeket még becsesebbekké avval, hogy néhány 
olyan kisebb képet is mellékel a kép mellé', 
amely a Magyar-osztrák-bank műintézetéből 
került ki.

Minálunk az állam nevében eljáró minisz­
ter kegyelmes űr. Sehol sincs nagyobb szűk-



1912. november 3.

®ég ,a ke?1Le,lm,eS8ég- «yakorlására, mini a
neveló szülék havi bérének megszabásénál

ÄÜSJT8,al,oro1"“' “
Bárd.

nőm ReKjrc,u,csscKi 
Ellenkezően : irgalmatlanság.

Hl REK,
— Halottak napja. Mindenszentek nap­

ján nagy kegyelettel hódolt városunk közön 
sége a halottak emlékének. A sümegi, kies 
fekvésű temetőt egész virágpompába borította 
a megemlékezés. Sűrű rajokban vonultak ki 
s mindenki lerótta adóját elhunyt kedvese 
iránt : koszorúval övezte a sírok enilékieleit 
s gyertyákkal, lámpákkal világította ki sír 
halmukat.

A reáliskola ez évben is megülle kegyelete? 
ünnepét a sümegi temetőben porló nagy ha­
lottak : Kisfaludy Sándor és neje Szegedy 
Rozália, továbbá a Ramassetter-pár sírboltjai­
nál. Mindenszentek napján reggel 8 órakor 
fekete lobogó alatt vonult ki az intézet ifjú. 
sága a tanárok vezetésével a temetőbe Kis­
faludy Sándor és neje emlékszobránál az if­
júság énekkara Fischer Ferenc tanár vezetése 
mellett a Himnusz-sia\ nyitóba meg az ün­
nepséget. A szépen, szabatosan előadott fo­
hász után Palczer Károly tanár gyönyörű 
emlékbeszédet tartott K.sfaludy Sándorról s 
nagyjaink iránti kegyeletre lelkesítette az if. 
jóságot. A szobor megkoszorúzása után a 
Ramassetter-pár sírjához vonult az ifjúság, 
ahol Danielisz Sándor tanár megkapó szép 
beszédben méltatta Ramasseller Vincének 
nagy érdemeit s hódoló szavakkal áldozott 
a nagy jótevő nagy szivének. A beszéd ha­
sonlóképpen nagy hatással volt az ifjúságra 
és a jelen volt közönségre. Az ifjúság itt is 
elhelyezte koszorúját a sírboltra. Végül 
Sandi Ottónak Sírnak a harangok kezdetű 
gyászdalát énekelte az énekkar s evvel a 
kegyelete? ünnep véget ért.

Kisfaludy Sándor szobrát megkoszorúzta a 
sümegi kaszinó K amelynek a költő alapi 
tója és első elnöke volt, a Ramassetter pár 
sírboltján ott pompázott Sümeg városának 
és a polgári leányiskolának díszes koszo­
rúja is.

— Kitüntetés. Balás Béla dr. fői-pán 
Qráner Adolf dr. és Halász Miksa dr. zala­
egerszegi orvosokat vármegyei tiszteletbeli 
orvosokká nevezte ki.

— Kinevezés. A király Zob Elemért a 
20 ik honvéd gyalogezredben főhadnaggyá 
nevezte ki.

— Gyászhír. Mély részvéttel közöljük a 
következő gyászjelentést: Hettyey Lajos és 
neje szül. Kecskeméthy Mathild, Hettyey Já­
nos és neje szül. Raffel Anna a saját, vala- 
mint az egész rokonság nevében fájdalomtól 
megtört szívvel jelentik szeretett fiuk, illetve 
testvére, sógora makkoshettyei Hettyey György 
úrnak hosszas szenvedés s a halotti szentsé­
gek ájtatos felvétele után életének 26 ik évé­
ben f 1912. évi november hó I én reggel 6 
és fél órakor történt gyászos elhunytál. A 
megboldogultnak hfilt tetemei folyó évi no 
vember hó 3-án délután három és fél 
órakor fognak a róm. kát. anyaszenlegyház 
szertartásai szerint a sümegi sírkertben örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise 
áldozat pedig f. évi november hó 2-án déle­
lőtt 9 órakor fog a helybeli plébánia temp 
lomban a Mindenhatónak bemulattatni. Sümeg, 
1912. november hó 1-én. Áldás és béke 
lengjen drága hamvain !

— Kitüntetett nevelő. A szombathelyi 
gyermek menedék bői mintegy 200 van Süme­
gen. Gondozó szülő hány "van, hirtelen nem 
tudjuk, de száz főre bizonyosan rúg. Ezek 
közül igazi anyai bánásmódjával kitűnt Li- 
postyák Józsefné. A rábízott idegen gyerme­
ket úgy nevelte, mint a saját magzatát Ezért 
a belügyminiszter díszes oklevéllel tüntette 
ki. Az oklevelet tegnap délelőtt a városháza 
tanácstermében nyújtotta ál Ormós Béla dr., 
a szombathelyi állami gyermekvédelem ve­
zetője és igazgató főorvosa a községi elöl­
járóság, Németh János plébános és a tanító­
kar több tagjának jelenlétében. Ormós igaz-
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gató szép beszédben méltatta Lipostyákné 
érdemeit s találóan festette azt a nagy er­
kölcsi értéket, amelyet az elhagyatott gyer­
mekek igaz, odaadó, édes szülői szeretettől 
átszőtt fölnevelése társadalmi és állami te­
kintetben egyaránt képvisel Lipostyákné és 
leánya Tóth Lajosné, a gyermek nevelésében 
édes anyjának segítő társa, méiyen meghatva 
fogadták az elismerő oklevele' s könnyes 
szemmel rebegtek érte köszönetét. Az okle­
vél így hangzik :

Az örök emberszerelel igaz munkása az, 
aki az elhagyatott gyermeknek gondját föl­
veszi Lipostydk Józsefné sz. Vekler Báni, te föl­
vetted az állami gyermekvédelem kötelékébe 
tartozó Borbély János gyermeknek gondját a 
Szeretet nevében és nevelted családi tűzhe­
lyednél. hogy munkás és boldog ember le­
gyen. Én pediglen Magyarország Belügymi­
nisztere, köszönettel és elismeréssel adózom 
Néked ezért a jóságos cselekedetedért Áldás 
legyen Rajtad és Háznépeden. Kelt Buda. 
pesten, az ország székesfővárosában, 1911 
Karácsony havában. Kuen-Héderváry gróf.

— Községi gyűlés Sümeg képviselőtes­
tülete 1912 november 3 án d. e. fél II óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozata :
1) A veszprémi püspökség tulajdonát képező 
s a sümegi 2 sz. tjkvben. 1376/2. hrsz. in­
gatlanból vágóhíd céljaira szükséges lelek 
megvételére vonatkozó szerződés bemutatása.
2) Maulhner Adolf kérvénye haladó leszállí­
tása iránt. 3) Illetőségi ügyek. 4) Indítványok.

A dunántúli felekezeti középis­
kolák főfelügyelete. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a felekezeti középiskolák 
meglátogatásával s azokban az állami főfel­
ügyelet gyakorlásával az 1912 — 13. tanévre 
a következőket bízta meg : a gyönki algim- 
náziumra nézve Kárpáti Kelemen székesfehér­
vári tanker, kir. főigazgatót ; a dunántúli ref. 
egyházkerület főhatósága alá tartozó pápai 
főgimnáziumra nézve Városi Tivadar győri 
tanker kir. főigazgatói ; a csurgói főgimná­
ziumra nézve Kárpáti Kelemen székesfehér­
vári tanker, főigazgatót; a dunántúli ág. 
hilv. ev. egyházkerület főhatósága alá tar­
tozó soproni főgimnáziumra és a felsőlövői 
gimnáziumra és alreáliskoláru nézve Városi 
Tivadar győri tanker, főigazgatót ; a bony­
hádi főgimnáziumra nézve pedig Kárpáti Ke­
lemen székesfehérvári tanker főigazgatót.

— Hangverseny. A Sümegi Ének- és 
Zeneegyesület a Kisfaludy-kaszinóban IÓI2 
nov. 9-én este 8 órakor hangversenyt tart. 
Programmja : I) Wagner: A Lohengrin nász- 
inilulója. Énekli az Egyesület férfikara. 2) 
Dalok : Énekli Fischer Ferenc, zongorán ki­
séri Csernits Elemér a) Györffy Zoltánná 
di né : Megint nem (ászom éjszakánként. Szö­
vege Erdős Renéetől. b) Bodor Ernő : Vég­
rendelet. Szövege Eötvös József bárótól, c) 
Szászy István : Katonasor. Népballada. 3) 
Bériol : Scéne de .Ballet. Hegedűn előadja 
Szerdahelyi Károly, zongorán kíséri Széptóth 
Mariska zongoratanárnő. 4) Boksay János : 
Magyar nóta. Énekli az Egye-ülel férfikara. 
5) a) Chopin : Phantaisie impromptu, b) Liszt. 
IX. Rhapsodie hongroise. Zongorán előadja 
Széptóth Mariska zongoratanárnő. 6) Szerda­
helyi Károly : Népdalegyveleg. Énekli az Egye­
sület férfikara. Helyárak: az Egyesület tag 
ja in ak 50 f, nem tagoknak 1 lv Pellilfizeté- 
sekel köszönettel fogad és hirlapilag nyugtat 
az Egyesület.

— Pályázat. Árvay Lajos alispán II. ősz- 
tályú szolgabirói állásra november 30-iki ha­
táridővel pályázatot hirdet. Az állást a de­
cember 9-én tartandó megyegyiilés tölti be.

— Dandárparancsnokság Zalaeger­
szegen. Hazai Samu honvédelmi miniszter 
Klobucsár Vilmos főfelügyelő kíséretében a 
héten Zalaegerszegen időzött s megszemlélte 
az új kaszárnya helyét és az esetleg Zala 
egerszegen szervezendő dandárparancsnokság 
helyiségeit.

- nükedvelő előadás. Hosztót község 
új róin kát. iskolát építtetett. Az iskolát ma 
szentelik föl ünneplésén. A szertartást Jüng­
ling Zoltán zalaszegvári plébános végzi. 
Este 7 órakor táncmulatsággal egybekötött 
műkedvelő előadás lesz. Színre kerül Gárdo­

nyi Gáza darabja, a Bor. Rendezi Boda Béla 
rigácsi, Lehoczky Béla hosstdti és Ranscher 
János zalagalsai tanító. A tiszta jővödelmet 
a hosztdli iskola fölszerelésére fordltjék.

- Vasúti-segedelem. Vas vérmegye 
alispánja, Herbst Géza, kérvényt nyújtott be 
Zala vármegye törvényhatóságához, hogy az 
építendő Zalabér - sárvár— kőszegi vasút épí­
téséhez a vármegye által megállapított kilo­
méteren kinti 6000 K I szavazza meg. A vasút, 
amelynek építését e hóban megkezdik, 7*6 
kilométeren át vezet keresztül megyénkén.
- Szabó Ipari tanfolyam. A keres- 

kedelemOgyi m. kir. miniszter a férfi ruha 
szabó és cipészipar köréből mestertanfolya­
mokat rendez. Ezen a tanfolyamon, intelligens, 
előadóképességgel, szakmájukban kitűnő jár­
tassággal bíró és vándor vagy más rendszerű 
szaktanfolyamot végzett, tehát már megfele­
lően előképzett fiatalabb iparosmesterek és 
kivételesen 24 évnél idősebb segédek vehet­
nek részt. 1) a szerkesztő mértan elemet 
rajzzal. 2) ipari számtan. 3) emberanatomiai 
alapismeretek, amennyiben az itt szükséges. 
4) áruismeret és ipari lehoologia. 5) különös ipa 
ri könyvvitelen és 6) az illető iparág szabá- 
szati rajza és kalkuláció. Egy-egy tanfolyamra 
húsz hallgatót vesznek föl. A tanítás napon­
ként 8—9 órára terjed. Tanítási dij nem 
lesz. A (árfolyamokat a m. kir. tehnologiai 
iparmuzeumban tartják meg, jövő év január 
és februárban összesen 7 héten át. A tanfo­
lyamok megnyílása január 3-án d. e. 9 óra- 
kor történik. A kereskedelemügyi m. kir. mi- 
niszler a tanfolyamokra jelentkező iparosok­
nak 20 — 20 K útiköltséget engedélyezett, ezen 
kívül azonban más segélyt nem nyújt. Jelent­
kezni november 16 áig a helybeli ipartestület 
jegyzőjénél lehel.

Cipész tanfolyam. A sümegi ipar- 
testűiéi a múlt nyáron a kereskedelmi mi­
niszter és a tehnologiai iparmuzeum támoga- 
mogatásával szabóipar tanfolyamot rendezett. 
A jövő évben pedig cipésztaníolyamot ren­
dez. 4—5 hétig larl, napi 4 órai oktatással. 
A tanfolyamét csakis úgy tartják meg ha le- 
gfbb 15 résztvevő lesz. Résztvehetnek ön- 
náló iparosok és esetleg idősebb segédek, 
de számuk 25-nél több nem lehel. A tanfo- 
lyam a jövő évben lesz

— Érdekes lelet. Balatonfüreden, a 
Klotiid udar lebontásánál, érdekes leletre 
bukkanlak. A padláson levő holmi között 
megtalálták azt a rendkívüli érdekes hordós 
székel, amelyben az ifjak kedves hölgyközön- 
ségtikét szokták vinni a régi időkben a vár- 
megyeszerle oly híres Anna-bálra. A lelet 
belsejében egy személyre szolgáló ülőhely 
van gyönyörű világoskék selyemmel kibélelve 
s a selyem egész jó állapotban van ma is. 
A külsején van négy farud, amelyekkel az 
alkotmány tovább vihető volt. Ha vinni nem 
akarták, vagy Ián nem bírták, e célra szol-
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gált a tárgy alján levő 4 csiga, amelyeken 
e* esetben tolható „volt. Az ajtaja s ajtaján 
az ablakok — ami igazán érdekes — egé­
szen jók, még csak megrepedve sincsenek, 
csak porosak, ami nem is csodálható, hisz 
padláson volt. A portól megtisztítva, kissé 
átfényezve bármely múzeumnak díszére vál­
hatna.

— Húszezer fürdővendég a Balaton 
mentén. A balatonparti fürdőhelyek ven- 
dégforgalma az elmúlt nyáron határozott 
visszaesést mutat föl, amelyet részben az ál­
talános drágasági viszonyoknak, részben a 
korán beállott rossz időjárásnak és legna­
gyobb részt annak lehet tulajdonítani, hogy 
a nyaralók nem félvén a koleraveszélylól, is­
mét a tengerparti helyeket lepték el rendkí­
vül nagy számmal. A balatoni vendégforga­
lom a múlt nyáron mintegy 20 ezer vendé­
get tüntet fel, amely szám azonban a kisebb 
fürdőhelyeken nyaralók számával még né­
hány ezerrel emelkedik. Szép, szép, de a 
Balaton partja ennél sok ezerrel több ven­
déget elbír.

— Hasznos rendelet. A m. kir. föld- 
miv. miniszter rendeletben megtiltja, hogy a 
váfióhidon a vágás ideje alatt 14 éves gyerme- 
nek — kivéve a tanoncokat — tartózkod­
nak nem szabad ; mert a vágás és a vele 
járó ipari munka végzésének szemlélése a 
zsenge korban levő gyermek erkölcsi fejlő­
désére káros befolyású lehet. Megemlíti a 
rendelet azt is, hogy forgalmas országul, 
főleg házak mellett vágóhidat felálitani nem 
szabad, mert a hulladákok bűze a levegőt 
megfertőzi. És, ha mégis volna, akkor a 
községek elöljárósága haladéktalanul in 
tézkedjék.

— Qyujtogatók. A zalaegerszegi esküdt­
szék most lefolyt tárgyalásán két gyújtogató 
ügyét tárgyalták : Az első gyújtogatás szén 
timrefalván történt. A vádlott Szűcs Erzsébet 
22 éves leány. A vád ellene három rendbeli 
gyújtogatás. A vádlott bűnösségét beismerte 
s azt adta elő, hogy a múlt évi augusztus­
ban egyik éjjel azt álmodta, hogy Kovács 
József meggyujlolta gabonájukat. Álmából 
felébredve elhatározta, hogy Kovács Józsefen 
boszut áll. Éjjel elment Kovács József paj­
tájához s azt felgyújtotta. A gyújtogatás után 
nyugodtan hazament és lefeküdt. Ezenkívül 
még két gyújtogatást ismert be a vádlott, 
amelyeket a szomszéd házban lakó özv. Ka- 
mondi Józseíné kárára követett el’azérl, mert 
özv. Kamondiné Szücsék egyik ludját úgy 
megdobta, hogy a lúd pár napig sántított. 
Az orvosszakértőként szereplő Grüner dr. és 
Thassy dr. törvényszéki orvosok véleménye 
Szerint a vádlott kisebb fokú elmegyengeség­
ben szenved, miért is korlátolt beszámítás 
alá esik. A kir. ügyész három rendb li gyúj­
togatás bűntettére tett fel kérdést, a védő a 
beszámithalóságot vitatta. Az esküdtek hatá­
rozatukban a védelem álláspontját fogadták 
el s megállapították azl, hogy a vádlott nem 
beszámítható, aminek következtében a tör­
vényszék a vádlottat felmentette és azonnal 
szabadlábra helyezte. — A második vádlott 
Németh (Koczori) Lajos csehi lakós. Mint 
tudjuk, ennek is több ízben elkövetett gyúj­
togatás miatt kellett törvény elé állnia. Az 
első tárgyalást Németh (Koczori) Lajos csehi 
lakos elmeállapotának felülvizsgálata céljából 
az Igazságügyi Orvosi Tanács véleményéig 
felfüggesztették. A bizonyítási eljárás befejez- 
lével s Szász Qerő dr. kir. ügyész vádbe­
szédjének, Bálin Dezső ügyvédjelölt sikerült 
védelmének meghallgatása után, melyben a 
szakértők véleményére támaszkodva, abeszá- 
mithatatlanság fenforgását bizonyította, az 
esküdtek bűnösnek mondották Németh (Ko­
czori) Lajost kétrendbeli gyújtogatás bűntet­
tében, mire a kir. törvényszék 10 évi (egy­
házra Ítélte. A vádlott kifogásolta, hogy a 
törvényszék mindig csufnéven szólítja.

— A magyar iparpártolás. Mindenki 
tudja, hogy gyengén állunk egyes tömegfo­
gyasztási cikkek gyártása dolgában. Ezek 
közé tartozik a gallér és kézelő is. Millió és 
millió ember hord ebben az országban gal­
lért és kézelőt és szégyenkezve kell látnunk, 
hogy Magyarországon egyetlen egy gyár nem 
tód megélni, amely gallérokat és kézelőket

gyárt. Ezt a szomorú következtetést abból a 
hírből kell levonni, hogy az egyetlen gyár, 
mely ezeket a cikkeket tömegesen gyártotta, 
az Első Magyar Gallér és Kézelőgyár be- 
szüntette üzemét Beszüntette pedig nem lő- 
kehiány miatt, mert anyagilag erős kezekben 
volt, nem is termékeink kvalitása miatt, mert 
hozzáértők tanúsága szerint a kezdet nehéz­
ségeinek leküzdése után egész jő árut áll! 
lőtt el , nem is az államhatalom közönye 
folytán! mivel a kereskedelmi kormány tá­
mogatta a vállalatot, — hanem egyesegye- 
dül a magyar közönség nemtörődömsége és 
a kereskedelem megközelítésének nehézsége 
következtében. Fel kell ezt jegyezni, mint a 
magyar ipar szomorú e.-eményét.

— Tánciskola. Már jeleztük, hogy Mérő 
József oki. tánctanár az idén városunkba is 
eljön, hogy tánckedvelő ifjúságunkat az illem 
és a tánc müvészelretanítsa. Mint értesülünk, 
a tanfolyam november hó 9-én azaz szom­
baton kezdődik a Lövölde helyiségében. Az 
Összes divatos táncokon kívül különös súly 
lesz helyezve a Boston és á farsangnak leg­
újabb divatos szép Tu-slep tánca elsajátítására 
Táncórák a gyermekek részére 5 —7-ig, — a 
felnőttek részére 8 -10-ig tart. Tandíj az 
egész kurzusra 12 korona. Jelentkezni Mor­
vát Gábor könyvkereskedésében és a táncis­
kola helyiségében a táncórák alatt lehet. A 
terem fütve lesz.

— Hirtelen halál. Németh József, a 
szentkuti dűlő csősze, október 31 én délután 
bement Szíjártó György boltjába egy üveg 
borért. A boltban hirtelen rosszul lett s 
ájultan rogyott le egy székre. Rögtön haza 
szállították. Alig értek be vele a szobába, a 
szegény csősz kiszenvedett. Szélhtités ölte 
meg.

— Mennyi a magyar állam vagyona
Az 1911. évi zárszámadás szerint a magyar 
állam adóssága 5.406,657 644 korona. Az 
aktívák értéke 8 854,385 897 korona, úgy, 
hogy a tiszta vagyon 2 464,522.214 korona. 
Nagy pénz egy summában, bár egy állam­
nak nem valami sok.

— Gázolt az alsólendvai vonat Al-
sólendváról Írják Pénteken délután, mikor a 
Zalaegerszeg felől jövő személy vonal bero- 
bogoit az alsólendvai állomásra, az állomás 
személyzete észrevette, hogy a vonat kerekei 
véresek, még pedig olyan mértékben, hogy a 
kerekekre tapadó rengeteg vérből nagyobb 
szerencsétlenségre lehetett következtetni. Az 
állomáson sokféle találgatásra adott okot ez a 
felfedezés, mígnem a vonal vezetője hivata­
losan is jelentette, hegy szerencsétlenség 
— igaz — történt, de emberéletben nem 
esett kár, mert csak csikóvérben gázolt az 
ukk- Csáktornyái expressz. Még pedig öt 
csikónak párolgó, meleg vérében. Úgy tör­
tént az eset, hegy amint a vonat Zalaeger­
szeg felől Alsólendva felé pöfögött, valahol 
Lenliszombathely körül egy hídon egészen 
véletlenül összetalálkozott Strém Dénes bérlő 
öt virgonc csikójával, a vonat csak pöfögött, 
az öt virgonc csikó pedig csak virgoncko- 
dotl, de kerülni, azt egyik fél sem akart. És 
összementek. A másik pillanatban a vicinális 
utasai rövid egymásutánban öt kis zökkenést 
éreztek; a vicinális sans géné keresztül ment 
az öt virgonc csikón, szegényeken. A vonat 
döcögött és Alsólendván szinte hivalkodott 
hős vértől pirosló kerekeivel.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Szerkesztőtárs: Gellért Samu dr. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.
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KAUCSUK'CIPOSAROIÍ
DOBOZA.

MINŐSÉGE:
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AA iaIaM bármelyik új épüle- 
/»1I6IOTT tét betetőzné vagy 
........ ..... használtnak pótlá­
sába belekapna, kérjen a lakóházak, 
istállók, kamara, pajta, ólak és egyéb 
épületek befödésére szolgáló kátrányos 
és meszelni való aszfalt bitumen kő- 
fedéllemezböl mintát, mely még a leg­
olcsóbb zsuppnál is olcsóbb, de amel­
lett emberéleten át eltart. Hogy biz­
tos és célszerű, kitűnik abból, hogy 
tűzbiztosítása a cserépnél is olcsóbb, 
sőt mert könnyű tető készül belőle, 
vékonyabb fal és könnyebb gerendá- 
zat szükséges, tehát ez is nagy meg­
takarítás. Bárkinek szívesen nyújt fel­

világosítást s ingyen ad mintát

SÜMEGEN.

leexxieoeooeeüee«

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be:

Ifj. ADORJÁN SÁNDOR borbély és fod- 
_rász. A Darnay-Múzeum épületében.

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme 
Rákóczi-ucca 397 sz.

BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 
__________áru-kereskedése.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pálinka nagy kereskedő. Városház-u. 
HALASZ KÁLMÁN kávéháza. Kossuth-u
HALBLANDER JÓZSEF kovács, üzlete, 
___ __________ Árpád-ucca.___________
JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Áipád-u

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.
Kossuth Lajos-ucca.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
________ Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég- 
_______lös. Miliályfai-ucca 82. sz.
KOR BÉL Y FERENC sütő üzlete. Árpád- 

ucca £87. sz.

ti.
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É T h y-féle pemetefű cukorkánál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
HBTHY-félét kérjünk, mivel sok haszouialan után­
zata van. Az eredetinek minden egyes darabján 

rajta van a Rclhy-név.

1 doboz ára 60 f. Nagy doboz 1 K. 
Mindenütt kapható.

■** ’-s "

Hölgyek figyelmébe!
Tisztelettel értesítem cümeg és Vidéke 

n. é. hölgy közönségét, hogy ;iz őszi és téli 
női kalap újdonságokból megérkeztek a leg­
újabb bécsi modellok.

Átalakításokat és gyászkalapok készítését 
jutányos ál on eszközlöm.

Ruliadiszek dús választékban kaphatók.
A n. közönség szives pártfogását kéri 

Tisztelettel

Szíjártó György né

1912. november 3.

KÉSZ LE R PÁL kocsigyártó és szobafestő 
____ ______ Mihály fai ur.ca.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt 
_____ Kész hutorraktár.

KRAJCZÁR GYÖRGY épület'- és hutor-
as-ztalos, temetkezési vállalkozó. Árpád-utca.
KOHN TESTVÉREK "vaskereskedése, gép- 
_______ raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
______ korcsmáros. Mihályfai-ucea.

LUKÁCS GÁBOR férfi szabó, Árpád-ucca'
LÖWY NŐVÉREK női Tuba „óu-nne 
___________ Ueák Ferenc ucca.
LÁNG SÁNDOR, épületfa és deszka ke- 

_______ reskedése, Hamuház-u.
MÁRKUS SALAMON FIA UTÓDAI 

áruháza.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

__________ Keszthelyi-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDuR vendéglős, a 
______ Kisfaludy-szálló, tulajdonosa.

MÉSZÁROS S ANDOR hentes. Kossuth 
________ Lajos-ucca.
NAGYlSTVÁN kalaposmester, Flórián-tér. 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, töstése és
________________ javítása.
NEMETH LAJOS úri és női szabó. Kos- 

suth Lajos ucca (Máikus-féle ház).
PENTZ MIHÁLY kőfaragó mester, nagy 

sirkőraktár. Árpád-ucca.
LISZLI KÁROLY csizmazia mester, alsó 

ucca saját házában.
PAULINYIJÓZSEFNÉ UTÓDA KÖVESDl 
V ILMOS lisztkereskedése, gabo- nacsere. A
___Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.
ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 

___ deszkakereskedő. Rendekrucca.
SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­

lete és harisnyakötödéje. Kossuth-ucca.
•SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- él­
eim festő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője aj 

» A rany bárány- «hoz.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruh; 

raktára, Flórián-tér.
Ifj. TÓTH JÓZSEF órás és ékszerész, a 

Kisfaludy-szál lód a mellett
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéi Iái 

és üvegáru nagykereskedése.

Vasút melletti faraktárunkban azonnal 
alkalmazást kap ügyes

faraktárnok.
Dr. HAVAS BÉLA.

igazgatósága
közhírré teszi, hogy a rendkívül fe­
szült pénzviszonyokra való tekintettel

f. é. november hó 1-étől
további intézkedésig

a betel kamatot 5Vra felemeli,
a tőkekamatadót az intézet viseli.

„Varázsfuvola“
Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta 
játszani. A »Varázs- 
fii vola « rendkívül
kellemes, 20 acél 
trombitahanggal és 
4 erős bőgővel van 
ellátva. Díszes ki­
vitelben, kottafűzet- 
tel, dalokkal, aján­
dékkal együtt csak 

4 korona,
Csakis Wagner „Hangszer-Kiraly" ország­
szerte elismert legolcsóbb hangszeráru- 
házában kapható. Budapest, Jozsef-körut
15. Gyorsjavító műbél v. — Kérjen

fény képes haiigszeráriegy zéket.

V '■

APIR
szalvéták

fehér és színes 
100 darab K 1’50-től 

K 3'50-ig.
Kapható; Horvát Gábor

papirkereskedésében Sümegen.
XXXXSOEXXMXXXXXXX

OS

ezelőtt Máriacelli cseppek.
Kaphatóminden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K 1*60, kis üveg — *90 
fillér, 6 üveget K 5‘40, 3 nagy üve­
get K 4‘80, beküldése után küld fco.
BRÁDY K. gyógyszertára a „Ma­
gyar Királyihoz Bécs, I., Fleisch- 

markt 2., Depot 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a má­
riacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörös- 
színű csomagolásra, s az aláírásra, 
amely az oldalt levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden utánzatot.

e,nuuv?

azoknak, akik bármely ok­
ból támadt

emésztési zavarokban, gyo­
morégésben, székrekedés, 
ben és gyomot fájásban és 
ezekkel kapcsolatos bajok­

ban szenvednek, 
gyógyulást hoznak a már 
több mint 30 év óta bevált 

BRÁDY-féle

GYOaOR-CSEPPEK

Zala mill aly fai 

tej szövet kezeli
'á Irgr- ke

TEAVAJ
■SB.

Kizárólagosan BERETZKY GYULA főszer- és 
csemege-kereskedésében kapható.

részletfizetésre is,
u. in. : hazai és részben saját gyártmányú 
szalon, ebédlő, hálóberendezések, konyha 
és kerli bútorok, slb. a legjutányosabb 

árban jótállás mellett kaphatók

Klaff! Irajos butoiTaktámbaq, Sünjegen.
Elvállalja temetések rendezését, ravatalozásl ; raktáron tart érc- és fakopor­

sókat, koszorúkat és egyéb temetkezési cikkeket a legjutányosabb árban.
Géperőre berendezett aszlalosmühelyében készít bárminemű épület és egyéb 

asztalos munkál a legolcsóbb versenyárban.
Nagy raktár mindennemű képkeretekben.



. ; » :■ ■, .íj ; - v; ■'

6
SÜMEG ÉS VIDÉKE 1912. november 3.

1^- Téli menetrend
50 filléres kiadásban kapható “W* 
Morvát Gábor könyvkereskedésében.

Nyilvános köszönet
Williem Ferenc gyógyszerész urnák, 
cs. és kir. udvari szállító, Neunkirchen, 

Alsóausztria, feltalálója a
WILHEL M-FÉLE TEANAK.

Hogy én nyilvánoság elé lépek, teszem 
ezt azért, mert kötelességemnek tar­
tom Wilhem Ferenc gyógyszeiész ur­
nák Neunkirchenben, hálás köszö ne­
temet nyilvánítani azon szolgálatáéit, 

mellyel a Wilhelm-féle tea az én 
fájdalmas reumatikus szenvedéseimet
megszüntette és ezért azoknak, kik 
ezen rettenetes betegségbe estek, aján­
lom a tea használatát. 4 heti haszná­
lat után nemcsak teljesen megszűnt a 
fájdalom, hanem dacára annak, hogy 
már 6 hét óta nem iszom a teát, az 
egész testalkatrészem megjavult. En 
megvagyok győződve, hogy mindenki, 
aki hasonló betegségben szenved, ezen 
tea használata által a feltalálót, W i 
helm Ferenc urat, úgy mint én, álda­

ni fogja.
Kiváló tisztelettel

Butschin-Streifeld grófnő
főhadnagy-neje.

Ára csomagonkint 2 K, 6 cso= 
mag 10 K.

Hol gyógyszertárban s drogériá­
ban nincs, direkt küldés!

A „Passaui gépgyár és vasöntöde“
szállítja a legjobb

Hómon» csoiiteóioKol 
mmM, stall hun-unt
jótállás és legkedvezőbb fizetési felté­

telek mellett.
Nagy képes árjegyzékkel bárkinek in­
gyen szolgál a magyarországi vezér- 

képviselő :
TAKÁCS OSZKÁR, Budapesten

VI. Nagymező-utca 49.
— Közvetítők díjaztatnak! —

Teljes tégla­

gyári

berendezések 1

ÓRÁK.ÉKSZEREK
ORflflOFONOK-l.tMEZfft
RE5ZIETFIZETE5RE Bf

10 évi jótállás melled> 
Magyarországon legolcsóbban Kaphatók

TÓTH JÓZSEF
CHRONOMETER ÉS MÜÓRÁS GYÁRI NflGYRAKTflRflBAN

SZEGED, Dugonics tér 11.
Szántaién elismeiókvé). Önjavítások 5 6n jótállás iwlletl.

KÍPES FR3EGYZÉK ÍNGVEN ES BÉRMENTVE

NÉMETH LAJOS
férfi és női szabónál 

Sümegen (Kossuth Lajos u.) 
készülnek a legelegánsabb 
kivitelű férfi és angol női 
ruhák a Igujabb divatu 
szabás szerint jutányos áron. 
Mr Szövetraktár,

Óriási választék KLEIN E-RMŐ
fűszer-, csemege-, rövidáru- és 

vaskereskedésében SÜnEGEN (Epstein féle ház)
kerékpárokban és alkatrészekben, konyhafelszerelésekben, mindennemű

aluminium edényekben.

irTo-g'37' g'éprca.l^tá.jr I
Állandó raktár Gramofonokban és Eufonokban, úgyszintén lemezekben. _ 

Cukorkákból és csemegékből állandóan raktárt tart. úgyszintén mindennemű
ásványvizek kaphatók.

Legújabb szabadalmazott szénvasalók, melyek széngázt nem terjesztenek.

Újdonság! -m wr Újdonság!

BORMUVEK
keretben kaphatók

HORVAT GÁBOR könyv-
kereskedésében, Sümeg.

Megtekintés vétel­
kényszer nélkül ll

Egyedüli árusítás.

Nyomatott Borvát Gábor gyomajtóján Sümegen.
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